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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям круглого 

столу (вебінару) «Запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій, реагування та 

ліквідація їх наслідків».  

Це чудова нагода для спеціалістів і 

науковців, обмінятися досвідом, науково 

технічними розробками, відкриттями. 

Сподіваюсь, що науково-практичний захід 

стане вагомим внеском у розвиток питань 

запобігання надзвичайним ситуаціям та їх 

ліквідації. 

Обмін досвідом дає можливість для 

фахівців з України та зарубіжжя зібратись і 

обговорити актуальні питання у сфері 

цивільного захисту. 

Напрями наукових досліджень, що 

пропонуються є актуальними. Країна йде 

тернистим шляхом становлення та розвитку, 

враховуючи сьогодення, а саме існування 

нашої держави в цей особливий період. 

Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й соціальні протиріччя 

передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз, катастроф та надзвичайних 

ситуацій, зокрема і у зв’язку з бойовими діями, мають глобальний характер і є 

небезпечними для всього людства. Тому  загрози соціального та воєнного характеру 

збільшують ризик виникнення надзвичайних ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з різних 

регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і 

актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому науковому заході. 

Упевнений, що результати вебінару дадуть можливість представити свої наукові 

результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Він стане вагомим внеском 

у розробку нових методів попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а 

отже і в розбудову та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної енергії на 

шляху здобуття нових наукових звершень! 

 

Проректор Національного університету  

цивільного захисту України з наукової роботи –  

начальник науково-дослідного центру 

полковник служби цивільного захисту,  

Заслужений діяч науки і техніки України, 

доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 
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АНАЛІЗ МОЖЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ РОЗРАХУНКІВ НА СТІЙКІСТЬ 

БУДІВЕЛЬ ТА СПОРУД ДО ПРОГРЕСУЮЧОГО ОБВАЛЕННЯ ВНАСЛІДОК 

ПОЖЕЖІ  

 

Майборода Р.І., НУЦЗ України 

 
З розвитком архітектури будівництва в середині ХХ століття, у зв’язку із 

дефіцитом і, відповідно, великою вартістю земельних ділянок, швидким зростанням 
населення та по іншим об’єктивним причинам, відбувається будівництво висотних 
будівель та споруд.  

Висотні будівлі характеризуються перебуванням значної кількості людей і тому, 
питання забезпечення належної евакуації людей при виникненні пожеж та аварій в 
будівлях цього типу є досить актуальним.  

Конструктивна схема будь-якої будівлі та споруди повинна забезпечувати його 
міцність і стійкість у випадку локального руйнування несучих конструкцій, спричинених 
в тому числі пожежами та вибухами, як мінімум на час необхідний для повної евакуації 
людей. 

Загалом безпека будівельних конструкцій привела до вивчення властивості 
живучості - забезпечення стійкості будівель і споруд до аварійних дій та прогресуючого 
обвалення. 

Вперше з випадком прогресуючого обвалення людство зустрілося в 1968 році, 
коли внаслідок вибуху побутового газу було повністю зруйновано крило з житловими 
квартирами 22-поверхового будинку «Ronan Point» (Лондон), що призвело до загибелі 
десятків людей (фото 1). Комісією по вивченню причин трагедії було запропоновано 
«узаконити», проведення обов'язкового розрахунку будівель деяких видів на протидію 
прогресуючому обваленню. 
 

 
 

Фото. 1 16 травня 1968 рік, Лондон. Наслідки ефекту прогресуючого 
обвалення конструкцій житлового будинку після вибуху побутового газу в одній із 
квартир.  

 
11 вересня 2001 року в Нью-Йорку трапилася терористична атака літаками двох 

башт Всесвітніх торгівельних центрів. Прогресуюче руйнування цих двох унікальних 
будівель, з’явилося наслідком комбінованого характеру майже одночасно трьох 
особливих дій типу «удар-вибух-пожежа», а не окремо кожне як розглядалося при 
проєктуванні й будівництві (фото 2). Саме це і привело до виникнення невивчених і не 
врахованих раніше ефектів, які і стали причиною подальшого трагічного руйнування цих 
будівель [1].  
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Перед фахівцями постала нова проблема – забезпечення необхідного опору 
об’єктів прогресуючому руйнуванню при різних комбінованих особливих діях в  тому 
числі і за участю пожежі. 

 

 
 

Фото 2. 11 вересня 2001 року США. Руйнування світових торгівельних 

центрів в результаті терористичного акту та ефекту прогресуючого обвалення. 

   
Нормативними чинними на території України документами, якими вимагається 

проведення розрахунків на стійкість до прогресуючого обвалення внаслідок пожежі – є   
ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги»,    ДБН 
В.1.2-14:2018 «Система забезпечення надійності та безпеки будівельних об’єктів. 
Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної безпеки будівель і 
споруд» та ДБН В.2.2-41:2019 «Висотні будівлі. Основні положення».  

Перший з них вимагає проведення таких розрахунків лише для будинків, що 
мають клас наслідків (відповідальності) СС3 (значні наслідки) відповідно до ДСТУ-Н Б 
В.1.2-16, інша частина вказує на необхідність розрахунку на живучість, наприклад  ДБН 
В.1.2-14-2018,      ДБН В.2.2-41:2019 використовується для виконання більшості 
розрахунків при проєктуванні.  

Проте при використанні наявної нормативної документації для можливості 
проведення розрахунків та вжиття заходів щодо протидії прогресуючому обваленню в 
них виникає багато протиріч, що породжують  плутанину  і  непорозуміння у 
спеціалістів, а інші рекомендації та документи - носять лише інформаційний характер та 
не можуть бути юридично враховані. 

Отже, проблема живучості будівель та споруд у нас в країні і в світі далека від її 
повноцінного вирішення. На теперішній час не існує єдиної методики розрахунку на 
«прогресуюче обвалення» навіть при проєктуванні інженерно не складних об’єктів.  

Тому всебічне дослідження та оцінка дії різного роду аварійних навантажень, їх 
комбінація на будівельні конструкції різних типів будівель та споруд є вкрай необхідною 
умовою для вибору подальших оптимальних рішень для удосконалення наявних методик 
щодо забезпечення «живучості» будівель та споруд під час пожеж і є актуальним 
науковим завданням [2]. 
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